

Občanská válka 2.0: Co stojí za poslední eskalací mezi Washingtonem a Texasem?

[rt.com/news/591294-texas-biden-border-feud-tests-federal-state-rights/](https://www.rt.com/news/591294-texas-biden-border-feud-tests-federal-state-rights/)

Spor ohledně americké hraniční krize se stal zkouškou, zda stát může vzdorovat federální vládě, aby se ochránil



Imigranti poblíž Juarezu v Mexiku se minulý měsíc pokusili přejít do USA přes harmonikový drát navlečený vojáky Texaské národní gardy. © Christian Torres/Anadolu prostřednictvím Getty Images

Eskalující spor mezi americkým prezidentem Joem Bidenem a texaským guvernérem Gregem Abbottem ohledně hraniční krize v zemi se ukázal jako hlavní test toho, kde končí federální moc a kdy může stát bránit své vlastní zájmy – ne nepodobné slepé uličce, která spustila americkou občanskou válku v roce devatenáctého století.

Problémem je Abbottovo nasazení vojáků Národní gardy a státních vojáků, aby zastavili proud ilegálních mimozemšťanů, kteří proudili do Texasu, navzdory federální jurisdikci nad prosazováním hranic. Státní jednotky se zmocnily kontroly nad parkem na hranici mezi Texasem a Mexikem začátkem tohoto měsíce, zablokovaly důstojníkům americké pohraniční hlídky přístup na místo a navlékly harmonikový drát, aby utěsnily oblíbený přechod pro nelegální přistěhovalce. Bidenova administrativa v pondělí vyhrála rozsudek Nejvyššího soudu USA, který potvrdil právo federálních úřadů odstranit hraniční bariéry, které stát postavil.

Abbott vytyčil své bojové linie ve středu a oznámil, že Texas bude nadále vzdorovat Bidenovi ohledně bezpečnosti hranic – bez ohledu na soudní rozhodnutí – protože federální vláda se vyhnula své ústavní povinnosti bránit státy. Místo toho, aby Washington splnil své závazky, prohlásil guvernér, právo státu na sebeobranu „nahrazuje“ všechny federální zákony.

"Zahraniční invaze"

Abbottův právní argument závisí na jeho prohlášení, že Texas je pod „invazí“. Neschopnost Bidenovy administrativy bránit národní státy před touto invazí vyvolala ústavní klauzuli, podle níž může Texas uplatnit své právo na sebeobranu, řekl republikánský guvernér. *"Tato autorita je nejvyšším zákonem země a nahrazuje jakékoli opačné federální zákony."*



Přečtěte si více

Bílý dům obviňuje republikány z ilegální imigrační krize

V důsledku toho budou Texaská národní garda a státní vojáci pokračovat v práci na zabezpečení hranice, řekl Abbott. Texaské vojenské oddělení, které zahrnuje jednotky národní gardy, vydalo v úterý prohlášení, v němž se zavázalo „držet linii“, aby se zabránilo nelegálnímu překračování hranic. *"Zůstáváme odhodlaní v našich akcích k zabezpečení naší hranice, zachování právního státu a ochraně suverenity našeho státu."*

Nový zákon, který Abbott podepsal v prosinci, umožňuje texaské policii zatknout a uvěznit přistěhovalce, kteří nelegálně přejdou do státu. Umožňuje také státním soudcům vydávat příkazy k vyhoštění.

Obránci Bidenovy hraniční politiky tvrdili, že ústavní klauzule, na kterou se Abbott odvolává, se vztahuje na invaze cizích armád, nikoli na velký příliv imigrantů. Administrativa trvala na tom, že pouze federální vláda má pravomoc nad prosazováním hranic, včetně zadržování a deportací nelegálních cizinců, a Bílý dům obvinil bývalého prezidenta Donalda Trumpa z toho, že za sebou zanechal rozbitý imigrační systém.

Američtí voliči jsou zřejmě více nakloněni tomu, jak Abbott zhodnotil situaci. Průzkum Rasmussen Reports zveřejněný začátkem tohoto měsíce ukázal, že 65 % voličů věří, že problém hranic není jen krizí, ale „invazí“. Většina respondentů ve všech demografických a politických kategoriích, včetně 55 % demokratů, souhlasila s tím, že jejich země je napadena.

Číslo

Agenti pohraniční stráže se v prosinci setkali s více než 300 000 nelegálními přistěhovalci přecházejícími do USA, což je historické maximum za jediný měsíc. Nelegální přechody hranic vzrostly od doby, kdy Biden v lednu 2021 nastoupil do úřadu a začal rozkládat Trumpovu politiku. V posledním fiskálním roce vlády, který skončil 30. září, bylo na hranicích zjištěno téměř 2,48 milionu nelegálních cizinců ve srovnání s pouhými 458 000 během posledního úplného fiskálního roku Trumpa v úřadu. Tato čísla nezahrnují miliony takzvaných „útěků“, kteří přešli do země, aniž by byli konfrontováni federálními důstojníky.



Bidenova administrativa propustila v minulém fiskálním roce do USA téměř 1,4 milionu nelegálních cizinců, v mnoha případech je nechala zůstat v zemi, zatímco čekají na soudní slyšení kvůli pochybným žádostem o azyl, uvádí Centrum pro imigrační studia ve Washingtonu. Množství nevyřízených případů je tak velké, že někteří žadatelé o azyl mohou v zemi čekat desítky let, než jim bude stanoven termín soudu, a mnozí se prostě rozhodnou, že se k slyšení nedostaví, až konečně nastane čas.

Republikánští vůdci také tvrdili, že Bidenova politika „otevřených hranic“ ohrožuje národní bezpečnost. Více než 172 nelegálních přistěhovalců, se kterými se policisté pohraniční stráže setkali v minulém fiskálním roce, bylo označeno na národním seznamu teroristů. To ve srovnání s pouhými třemi podobnými setkáními během Trumpova loňského roku v úřadu.

Kritici obviňují hraniční krizi také z nárůstu pašování drog a obchodu s lidmi. Více než 112 000 Američanů zemřelo na předávkování drogami mezi květnem 2022 a květnem 2023, většinou na fentanyl a další syntetické opioidy. *"Každý stát je hraničním státem podle politiky Bidenovy administrativy a tvrdě pracující Američané platí svými životy,"* řekla začátkem tohoto měsíce americká senátorka Katie Body Brittová, republikánka z Alabamy.

Bidenův rébus

Patová situace s Texasem staví Bidena do politicky nepříjemné pozice v době, kdy vede kampaň za znovuzvolení koncem tohoto roku a většina Američanů je nespokojená s jeho výkonem v oblasti vymáhání hranic. V podstatě stojí před volbou, zda ustoupí, což by rozzlobilo jeho proimigrační voliče, nebo federalizaci Texaské národní gardy a zbourání bariér na státní hranici, což by nelegálním cizincům usnadnilo porušování zákonů USA.



Přečtěte si více

Většina Američanů považuje hraniční krizi za „invazi“ – průzkum "Abbott tady má Bidena nad sudem," řekl ve středu americký moderátor podcastu Matt Walsh . „*Co udělá Biden, pošle armádu, aby násilně otevřela hranice, ve volebním roce? Jsem si jistý, že by to chtěl a udělal by to, kdyby mu to prošlo, ale obrátilo by to proti němu drtivou většinu země.*“

Nebyla přijata žádná rozhodnutí o tom, zda federalizovat Texaskou národní gardu, řekl ve čtvrtek novinářům mluvčí Národní bezpečnostní rady Bílého domu John Kirby. "*Mluvili jsme o tom onehdy,*" řekl. "*Nemám žádná rozhodnutí, se kterými bych mohl mluvit za prezidenta.*" Já na to nic nemám."

Bývalý kongresman Beto O'Rourke , texaský demokrat, spor přirovnal k situaci, kdy guvernér Arkansasu Orval Faubus nasadil vojáky Národní gardy, aby zabránil devíti černým studentům ve vstupu na střední školu v Little Rocku na základě nařízení Nejvyššího soudu z roku 1957 o rasové desegregaci. Americký prezident Dwight Eisenhower nařídil 101. výsadkové divizi americké armády do Little Rocku, aby zajistila, že černí studenti budou moci navštěvovat dříve čistě bílou školu, jak nařídil soud.

"*Biden musí následovat tento příklad odvážného a rozhodného vedení, aby ukončil tuto krizi dříve, než se zhorší,*" řekl O'Rourke, který v roce 2022 prohrál guvernérské volby s Abbottem.

Historická perspektiva

Bitva o desegregaci v Arkansasu je možná nejlepším a nejnovějším historickým precedentem pro stát, který se snaží vzdorovat autoritě Washingtonu ve věci federální jurisdikce. Předchozí případy zahrnovaly snahu Kentucky zrušit federální zákon z roku 1798, který vládě umožňoval deportovat cizince považované za hrozbu pro národní bezpečnost. Jižní Karolína přijala v roce 1832 státní zákon, který se snažil zrušit federální cla, která byla pro jižní státy neúměrně zatěžující.

ČTĚTE VÍCE: Občanská válka 2.0? Znepokojující počet Američanů věří, že politické násilí je přijatelné Státy tyto bitvy prohrály. V případě Jižní Karolíny pohrozil americký prezident Andrew Jackson vysláním federálních vojáků, pokud stát odmítne dodržovat federální zákony. "*Rozdělení ozbrojenou silou je zrada,*" napsal. "*Jsi opravdu připraven nést jeho vinu?*" O rok později bylo dosaženo kompromisu, kdy federální vláda upravila své tarify a stát zrušil svou legislativu.

Jižní státy byly ochotny nést následky ozbrojeného povstání na konci roku 1860 a na začátku roku 1861, kdy vystoupily z Unie kvůli „*nesmiřitelným rozdílům*“, zejména otroctví. Výsledná občanská válka zanechala asi 750 000 mrtvých Američanů.

Co se stane dál

Abbott v podstatě postavil míč na Bidenovu stranu, aby buď prosadil federální autoritu silou, upustil od problému nebo hledal kompromis. Prezident se v současné době snaží vyjednat s republikánskými zákonodárci dohodu o posílení bezpečnosti hranic výměnou za schválení více než 60 miliard dolarů nového financování ukrajinského konfliktu s Ruskem.



ČTĚTE VÍCE: Nejvyšší soud USA povolil Bidenovi demontovat texaský hraniční plot. Politický kompromis s republikány by pravděpodobně mohl pomoci zchladit napětí mezi Washingtonem a Texasem. Abbott se pokusil zesílit tlak na Bidena a další demokraty kvůli hraniční krizi tím, že autobusy ilegálních cizinců převážel do měst ovládaných demokraty. Tyto snahy přinesly problém přistěhovalcům domů v místech, jako je New York City a Chicago. Starosta New Yorku Eric Adams varoval, že příliv migrantů „zničí“ jeho město, a kritizoval Bidena za to, že nedokázal zmírnit krizi.

Republikánští zákonodárci, jako jsou zástupci Chip Roy z Texasu a Clay Higgins z Louisiany, tleskali Abbottově vzdoru vůči federální vládě. Higgins zašel tak daleko, že řekl: *"Fedové zinscenují občanskou válku a Texas by si měl stát."* Guvernérka Arkansasu Sarah Huckabee Sandersová řekla: *"Pokud nás prezident Biden nebude bránit, státy se budou muset bránit samy. Arkansas stojí za Texasem."*

Jakkoli mohou být tyto komentáře konfrontační, republikánští politici se zastavili před voláním po odtržení. Uživatelé sociálních sítí byli méně zdrženliví. Od pondělního rozsudku Nejvyššího soudu v neprospěch státu je na X (dříve Twitter) trendem hashtag #Texit.